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Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε 
101 91 Παπάγου 

Τηλέφωνο: 2106508316 
Τηλεομοιότυπο: 2106508299 

Δ/νση ηλεκτρον. ταχυδρ.: tkvel@yme.gov.gr 

 Παπάγου,   20.07.2020 

Αρ. Πρωτ. :    Β - 337 

  
Προς  
τη Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

  

Κοινοποίηση 
1. Βουλευτή κ. Χρήστο Γκόκα 
2. Βουλευτή κ. Γιώργο Μουλκιώτη 
3. Βουλευτή κ. Βασίλη Κεγκέρογλου 

Δια της Βουλής των Ελλήνων 
 

 
Θέμα: «Απολύσεις εργαζομένων από την «ΤΡΑΙΝΟΣΕ» 

 

Σχετ: Η Ερώτηση 6072/29.04.2020 Ομάδας Βουλευτών του ΚΙΝΑΛ 
 

 

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης, παρακαλούμε όπως ενημερώσετε τους κ.κ. 

Βουλευτές ότι η ΤΡΑΙΝΟΣΕ Ανώνυμη Εταιρεία (ΑΕ) δεν χρηματοδοτείται ή επιδοτείται από το 

ελληνικό Δημόσιο αλλά εκτελεί τη Σύμβαση Παροχής Δημόσιας Υπηρεσίας, η οποία έχει 

υπογραφεί, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1370/2007 του ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 23ης Οκτωβρίου 2007 για τις δημόσιες επιβατικές 

σιδηροδρομικές και οδικές μεταφορές και την κατάργηση των κανονισμών του Συμβουλίου 

(ΕΟΚ) αριθ. 1191/69 και (ΕΟΚ) αριθ. 1107/70, όπως τροποποιήθηκε με τον Κανονισμό (ΕΕ) 

2016/2338 του ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 14ης Δεκεμβρίου 2016 και 

ισχύει. 

 

Αναφορικά με δήθεν «προνομιακή μεταχείριση» της ΤΡΑΙΝΟΣΕ ΑΕ, σημειώνεται ότι η 

ΤΡΑΙΝΟΣΕ AE ως εταιρεία του ιδιωτικού τομέα δεν διατηρεί κανένα εκ των προνομίων που είχε 

προ της ιδιωτικοποίησής της, και το ίδιο ισχύει και για την απορροφηθείσα από την ΤΡΑΙΝΟΣΕ 

ΑΕ, από τις 31.12.2019, Ελληνική Ανώνυμη Εταιρεία Συντήρησης Σιδηροδρομικού Τροχαίου 

Υλικού ΑΕ (ΕΕΣΣΤΥ ΑΕ).  Συγκεκριμένα, ούτε φορολογικά, αλλά ούτε κι άλλου είδους προνόμια 

της έχουν χορηγηθεί.  Η δε σύμβαση Υποχρεώσεων Δημόσιας Υπηρεσίας (ΥΔΥ) που εκτελεί, 
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και είχε συναφθεί, όσο η ΤΡΑΙΝΟΣΕ ΑΕ βρισκόταν υπό κρατικό έλεγχο, έχει ανάλογους όρους, 

όπως οι αντίστοιχες στον χώρο των αεροπορικών και ναυτιλιακών επιβατικών μεταφορών.  

 

Αναφορικά με τις εν θέματι καταγγελίες, σας γνωρίζουμε ότι τον Ιούνιο και τον Σεπτέμβριο του 

2019 η ΕΕΣΣΤΥ ΑΕ, προέβη στην πρόσληψη κυρίως μαθητών της σχολής διττής εκπαίδευσης 

τεχνιτών, με συμβάσεις εργασίας ορισμένου χρόνου, στο πλαίσιο αφενός της παροχής 

δυνατότητας αποκτήσεως επαγγελματικής εμπειρίας στους προσλαμβανόμενους και αφετέρου 

αντιμετώπισης αυξημένων πρόσκαιρων αναγκών των μονάδων της τεχνικής της βάσης.   

 

Οι συμβάσεις αυτές (μετά τη χορήγηση παράτασης) έληξαν στις 30.04.2020 και η ΤΡΑΙΝΟΣΕ 

ΑΕ, μετά την απορρόφηση της ΕΕΣΣΤΥ ΑΕ, προέβη στη διοικητική και οργανωτική αναδιάταξη 

της Τεχνικής της Βάσης ανά την Επικράτεια.  Με άλλα λόγια, δεν προέβη σε οιαδήποτε έμμεση 

ή άμεση απόλυση εργαζομένου, απλώς δεν ανανέωσε τις προαναφερόμενες συμβάσεις 

εργασίας, απασχολουμένων τους τελευταίους οκτώ (8) μήνες. 

 

Εν κατακλείδι, η ΤΡΑΙΝΟΣΕ ΑΕ, και παρά το γεγονός ότι αποτελεί μια επιχείρηση που επλήγη, 

λόγω της πανδημίας, δεν ανέστειλε τη σύμβαση ούτε ενός εργαζόμενου, συνέχισε να αμείβει 

το σύνολο του προσωπικού της, χωρίς την οιαδήποτε περικοπή και χωρίς την παραμικρή 

επιδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό.  Επιπροσθέτως, μολονότι η ΤΡΑΙΝΟΣΕ ΑΕ 

εδικαιούτο κατά νόμο να μεταβάλει τον χρόνο καταβολής του δώρου του Πάσχα, δεν το 

έπραξε και κατέβαλε το δώρο του Πάσχα σε όλους τους εργαζόμενους, την 15.04.2020. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εσωτερική διανομή: 

Ιδιαίτερο Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών 

  
 

 Ο Υπουργός 
 

 
 

     Κωνσταντίνος Αχ. Καραμανλής 
 
 
 
 
 
 
 
 Ακριβές Αντίγραφο 
                    Π. Καμπύλη 
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